

屬天屬靈的職事

新時代可追溯到以賽亞的時代，主前八世紀 758 B C。以賽亞是我們新時代的先鋒，神對以賽亞說：我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？

以賽亞給我們看見神永遠的目的就是基督自己，基督是一切又住在一切之內，基督要充滿萬有，基督的榮光要充滿全地。基督是從死裡首先復生的，祂已完成了救贖的工作，祂要在凡事上居首位。

【西一 13－20】 祂救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裡；

14 我們在愛子裡得蒙救贖，罪過得以赦免。

15 愛子是那不能看見之神的像，是首生的，在一切被造的以先。

16 因為萬有都是靠祂造的，無論是天上的，地上的；能看見的，不能看見的；或是有位的，主治的，執政的，掌權的；一概都是藉著祂造的，又是為祂造的。

17 祂在萬有之先；萬有也靠祂而立。

18 祂也是教會全體之首。祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。

19 因為父喜歡叫一切的豐盛在祂裡面居住。

20 既然藉著祂在十字架上所流的血成就了和平，便藉著祂叫萬有，無論是地上的、天上的，都與自己和好了。

【西三 11】 在此並不分希利尼人、猶太人，受割禮的、未受割禮的，化外人，西古提人，為奴的、自主的，惟有基督是包括一切，又住在各人之內。

【弗一 19－23】 並知道祂向我們這信的人所顯的能力，是何等浩大，
20 就是照祂在基督身上，所運行的大能大力，使祂從死裡復活，叫祂在天上坐在自己的右邊，
21 遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的、和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超過了；
22 又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首；
23 教會是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。

以賽亞也給我們看見，基督要得著祂的家。教會就是神的家，也就是神的國。教會就是祂的身體，是那充滿萬有者所充滿的。教會要被建造在使徒和先知的根基上，這建造是我們今日就有分的。教會也是基督的新婦。

【來三 6】 但基督為兒子，治理神的家；我們若將可誇的盼望和膽量堅持到底，便是祂的家了。

【弗二 19－22】 這樣，你們不再作外人，和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了；

20 並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石；
21 各（全）房靠祂聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿；
22 你們也靠祂同被建造，成為神藉著聖靈居住的所在。

【弗五 25－27】 你們作丈夫的，要愛你們的妻子，正如基督愛教會，為教會捨己；
26 要用水藉著道，把教會洗淨，成為聖潔，
27 可以獻給自己，作個榮耀的教會，毫無玷污、皺紋等類的病，乃是聖潔沒有瑕疵的。

【提前三 15，16】倘若我耽延日久，你也可以知道在神的家中當怎樣行。這家就是永生神的教會，真理的柱石和根基。

16 大哉，敬虔的奧祕！無人不以為然：就是神在肉身顯現，被聖靈稱義，被天使看見，被傳於外邦，被世人信服，被接在榮耀裡。

【太三 1】那時，有施洗的約翰出來，在猶太的曠野傳道，說：

2 天國近了，你們應當悔改！

【太四 17】從那時候，耶穌就傳起道來，說：天國近了，你們應當悔改！

【太六 9，10】所以，你們禱告，要這樣說：我們在天上的父，願人都尊你的名為聖。

10 願你的國降臨；願你的旨意行在地上，如同行在天上。

【太十三 11，12】耶穌回答說：因為天國的奧祕，只叫你們知道，不叫他們知道。**12** 凡有的，還要加給他，叫他有餘；凡沒有的，連他所有的，也要奪去。

【太十六 15-19】耶穌說：你們說我是誰？

16 西門彼得回答說：你是基督，是永生神的兒子。

17 耶穌對他說：西門巴約拿，你是有福的；因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。

18 我還告訴你：你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄（門），不能勝過他。

19 我要把天國的鑰匙給你；凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。

【羅十四 17】因為神的國不在乎吃喝，只在乎公義、和平，並聖靈中的喜樂。

【啟十九 7-9】我們要歡喜快樂，將榮耀歸給祂。因為，羔羊婚娶的時候到了；新婦也自己預備好了，

8 就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。這細麻衣就是聖徒所行的義。

9 天使吩咐我說：你要寫上：凡被請赴羔羊之婚筵的有福了！又對我說：這是神真實的話。

【啟廿一 1, 2】我又看見一個新天新地；因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。

2 我又看見聖城新耶路撒冷由神那裡從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。

聖哉！聖哉！聖哉！萬軍之耶和華，祂的榮光充滿全地！這就是敬虔的奧祕！大哉，敬虔的奧祕就是神在肉身顯現，就是神從人身上彰顯出來了。

我們若真是蒙主拯救，以致在我們的思想、言語、行為、態度上不再是自己，而是讓基督的榮光從我們身上彰顯出來，這就是敬虔的生活。

但這屬天職事的先鋒是非常艱難、遭受許多仇敵的反對。

因為撒但和其使者最反對的就是神永遠的目的。撒但首先反對人成為基督徒；人成為基督徒後，牠反對基督徒起來跟隨主並與聖靈同行；牠反對聖徒在生活中讓基督在凡事上居首位，以致基督不能得著聖潔無瑕疵的教會。

這種屬天，屬靈的職事或先鋒，在歷代都會像主耶穌一樣，被人藐視，厭棄。他們會遇到許多的艱難，且是不受大眾所歡迎的。尤其在末時，在生活中學習跟隨主是被人藐視，被人看作是不關重要的小事（亞 4: 10）。

得勝的只是一班歸回的遺民，他們只略有一點力量。

【賽五十三 3】他被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣，我們也不尊重他。

【亞四 10】誰藐視這日的事為小呢？這七眼乃是耶和華的眼睛，遍察全地，見所羅巴伯手拿線鉞就歡喜。

【啟三 8】我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。

先知與先知的職事是神恢復行動的焦點，總是在事情偏離了神完滿的心意時引進的。偏離的勢力和先知的職事起了正面的衝突。先知沒有被動地順應環境，也沒有妥協或姑息，而是呼籲、懇求、眼淚，與憂傷。對屬靈衰退的爭戰，從不休兵，從撒母耳開始的眾先知都是如此。他們都是神國爭戰的勇士，耶穌基督自己是首領，眾先知都是為著實現祂豐滿的旨意而爭戰。

受造之物，有一種急劇衰退的成分，若任憑它隨著本性衰退，就會荒蕪雜亂，失去常態。若不阻止這種下墜的趨勢，它就不可能回轉。人類那驚人的墮落，所造成後果就如同麥田裡長滿了荊棘與蒺藜，野樹雜草叢生，田裡都是硬泥土硬石塊；要抗衡那個趨勢，必需汗流滿面地作工。

在歷史上屬神事物也是同理，我們看見了神作事，人打岔，然後是神揀選人起來爭戰。先知的職事就在這衝突的中心盡功用，司提反殉道的原因也在於此。

【徒七 49—54】主說：天是我的座位，地是我的腳凳；你們要為我造何等的殿宇，那裡是我安息的地方呢？

50 這一切不都是我手所造的麼？

51 你們這硬著頸項，心與耳未受割禮的人，常時抗拒聖靈；你們的祖宗怎樣，你們也怎樣。

52 那一個先知，不是你們祖宗逼迫呢？他們也把豫先傳說那義者要來的人殺了；如今你們又把那義者賣了，殺了。

53 你們受了天使所傳的律法，竟不遵守。

54 眾人聽見這話，就極其惱怒，向司提反咬牙切齒。

那一個先知，不是你們祖宗逼迫呢？先知的職事抗拒了避難就易的積習，那些受託付而承擔這種職事的人，是不受歡迎的，像耶利米甚至被人認為是罔顧百姓利益。這也許是耶利米會像摩西和以賽亞那樣，畏縮不敢承擔這職事的原因。耶利米對耶和華說：我不知怎樣說，因為我是年幼的，他覺得自己並不具備先知說預言的資格。

以賽亞書就如眾先知的職事，都與神恢復的行動有關，而有分於那恢復的，總是一班剩下的餘數。在啟示錄開頭的幾章中看見了明顯的衰退，那些得勝者就是一般末後的遺民，具體彰顯了神豐滿的心意。

【羅九 27-33】以賽亞指著以色列人喊著說：以色列人雖多如海沙，得救的不過是剩下的餘數；

28 因為主要在世上施行祂的話，叫祂的話都成全，速速地完結。

29 又如以賽亞先前說過：若不是萬軍之主給我們存留餘種，我們早已像所多瑪，蛾摩拉的樣子了。

30 這樣，我們可說什麼呢？那本來不追求義的外邦人反得了義，就是因信而得的義。

31 但以色列人追求律法的義，反得不著律法的義。

32 這是什麼緣故呢？是因為他們不憑著信心求，只憑著行為求，他們正跌在那絆腳石上。

33 就如經上所記：我在錫安放一塊絆腳的石頭，跌人的磐石；信靠祂的人必不至於羞愧。

我們要留意，不可將神豐滿旨意的標準降低。以色列人中的一些假先知，並非神從未召他們承擔先知的職事。他們都曾在先知學校中，接受訓練，為要承接以利亞、以利沙等先知的優良傳統。他們所以成了假先知，是由於他們在職事上呈現了衰退、妥協、以自己的利益為前提；因此他們所盡的不再是屬靈的職分。

他們後來是利用職務，博取大眾的歡迎；只用智謀、不問原則；為求眾人的喜悅，嘩眾取寵；他們對於所受的託付與職責，不肯付出重大的代價。衡量我們服事的準繩將是：神的百姓曾否因著我們在他們中間，而從我們得著永遠性質的益處，或者我們失去了神要我們所得著的？

以賽亞當時雖然是事奉艱難、工作微小，但神賜他一個兒子，名叫施亞雅述（意即一班遺民歸回）（A remnant shall return），並且吩咐以賽亞和他兒子，作為豫兆和奇蹟一同出去作見證！

【賽七 3】 耶和華對以賽亞說：你和你的兒子施亞雅述出去，到上池的水溝頭，在漂布地的大路上去迎接亞哈斯。